

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 3 (3897)

30 ЯНУАРИ 2024 г.



"Ловмийт енг фиш" ЕООД с голямо гаранение за детските градини в града
стр. 2



Реализиране на проект "LEGO Education"
стр. 3



Какво ново в музея?
стр. 4

64 години Генерал Тошево е град!

На 30 януари 2024 г. се навършват точно 64 години от обявяването на Генерал Тошево за град. На същата дата през 1960 г. е подписан Указ №38 на Президиума на Народното събрание, с който село Генерал Тошево е обявено за град. Местните си спомнят, че това се постига с много труд и с усилия-

та на всички жители, които са искали да покажат на цяла България, че Генерал Тошево е населено място с бъдеще. И това наистина се оказва така. През следващите десетилетия градът развива и укрепва успешно своята икономика.

Обявяването на Генерал Тошево за град е знаменателно съби-

тие в близо 450-годишната история на общинския център, чието име Семиз Касъм за първи път се среща официално в списъка на железпешаните през далечната 1573 година. От тогава до сега Генерал Тошево минава през периоди на падения и забележителни възходи, развива се като център на една от най-големите

общини в България с 42 населени места и територия от 982 000 дка, почти цялата част от които са земеделски земи. Населението създава достойни за уважение придобивки, бит, култура и материални блага.

През годините местната власт води целенасочена политика за подобряване на инфраструктурата в града. Обновени и реновирани са много жилищни и обществени сгради, асфалтирани са редица улици и са изградени детски и спортни площадки и съоръжения. Пикът на град Генерал Тошево настъпва в началото на 90-те години, когато населението достига 9500 души. За съжаление след промените тенденцията се обръща и населението бавно намалява.

Но жителите на град Генерал Тошево са трудолюбиви и не се страхуват, когато трябва да разчитат само на себе си. Всички знаят, че надежда има, защото бялата лястовица, символът на нашия град, е жива в хората и в поколенията, които идват след тях.

Честит празник, скъпи съграждани!



Уважаеми съграждани,

Стремежът към прогрес е движещата сила на Света. Ние – хората, никога не спираме да мечтаем за по-добър живот. Всеки ден се стремим да се подобряваме, да се развиваме. Така е сега, така е било и в миналото.

Преди 64 години стремежът на тези преди нас е довел до обявяването на Генерал Тошево за град. А днес ние празнуваме неговия напредък.

Във времена, в които урбанизацията е в своя разцвет, ние – жителите на Генерал Тошево, можем да се наречем късметлии заради привилегията да живеем в малък град. Съчетал у себе си функционалността на развитата градска среда и уютта на малката общност, град Генерал Тошево е олицетворение на баланса в живота.

Красив, спретнат и спокоен – такъв е нашият град.

Скъпи съграждани,

Отправлям пожелание градът ни да запази добрите традиции и с малки стъпки постоянно да върви към прогрес!

А на вас пожелавам да бъдете здрави, устремени, позитивни и отдадени на това красиво място, за да ви носи то спокойствие и удовлетворение!

Валентин Димитров

кмет на Община Генерал Тошево



Страхотен кадър от въздуха на град Генерал Тошево, който днес става на 64 години.

В много читалища и пенсионерски клубове по селата беше отбелязан народният празник Бабинден

На 21 януари, по стар стил в Българския народен календар отбелязваме Бабинден – празникът на родилната помощ. По този повод във всички пенсионерски клубове и читалища в селата на територията на община Генерал Тошево се състояха тържествени събития. Общинското ръководство се погрижи навсякъде в населените места да организират различни прояви за Бабинден, като осигури финансови средства за това.

В празненствата се включиха и много бивши и настоящи здравни работници. Там, където имаше тържества, както повелява традицията, отбелязването на Бабинден започна с ритуално измиване на ръцете на най-възрастната жена, чиято символика се свързва с израждането на децата. Празненствата продължиха с хора и много настроение.

Чудесни прояви се получиха в селата Кардам, Спасово, Пчеларово, Росица и Красен. Местните самодейци по населените места бяха организирали богати програми, с които се забавляваха дълги часове.

Едно от най-интересните тържества се получи в село Пчеларово, където местните баби заложиха най-вече на смеха и веселието. Няколко възрастни дами се бяха преоблекли като булка, младоженец, поп, полицаи и музи-

канти и с бодра стъпка „нахлуха“ в кметство, където бяха любезно посрещнати от кмета на селото Антон Атанасов. След това събитието се пренесе в местния клуб, където булката, която се оказва и бременна в деветия месец, беше ритуално изродена точно на сватбата си от най-възрастната жена

в селото. Всичко приключи с много кръшни хора и хубава музика.

Бабинден е един от големите народни женски празници, посветен на „бабите“ – жените, които помагат при раждането, и на младите булки и невестите, които са раждали. Обредността през този ден е подчи-

нена главно на желанието да се засвидетелстват почит и уважение към възрастните жени, които са „бабували“ на родилките. От 1951 година този ден официално е обявен за професионален празник на родилната помощ и на всички акушери и гинеколози.



Много забавен Бабинден си спретнаха самодейците и жителите на село Пчеларово.



Момент от публичното обсъждане.

На 23 януари в зала „Дора Габе“ на Общинска администрация, град Генерал Тошево, се проведе публично обсъждане на основните параметри на проектобюджета за 2024 г. на Община Генерал Тошево.

Ежегодното публично огласяване на проекто бюджетната рамка цели постигане на прозрачност и обществен консенсус по отношение на заложените по текущи и бъдещи проекти средства и изслушване на предложения и мненията, свързани с финансирането за развитие на населените места в общината.

Предложената от Община Генерал Тошево за 2024 г. обща бюджетна рамка е в размер на 27 890 932 лв.

Фирма „Ловмийт енд фиш“ ЕООД с голямо дарение за трите детски градини в град Генерал Тошево

Преди дни в детските градини „Първи юни“ и „Пролет“ в Генерал Тошево, бяха монтирани последните съоръжения за игра, дарени от фирма „Лов-

мийт енд фиш“ ЕООД се ангажира да направи значително дарение за детските градини „Първи юни“ и „Пролет“ и за детска ясла „Радост“, целящо подобряване

лимите във всички помещения на четирите различни групи, а хубавите и шарени детски мотиви радват малчуганите и правят игрите им още по-забавни.

Още преди Коледа децата вече се радваха на нова красива секция с библиотека за книги и играчки, басейн от меки форми, пълен с топки, пластмасова къщичка и много играчки. По този начин беше оборудван богат своеобразен детски кът в стаята за игри.

Със своите дарения фирма „Ловмийт енд фиш“ ЕООД донесе не само играчки, но и безброй усмивки в детските градини, подкрепяйки местната общност, подчертавайки ангажмента си към щастливото израстване на децата в Генерал Тошево.

Целите на мениджърския екип са насочени към увеличаване на производителността, развитие на пазара в България и разширяване в нови категории, както и осигуряване на стабилна работна среда и професионални условия за работа за служителите.

Освен това „Ловмийт енд фиш“ ЕООД ще се включи активно не само с увеличаването на производството и подобряването на качеството на продуктите, но и в местната общност чрез подкрепа на благотворителни каузи, насочени към задоволяване нуждите на учебните заведения и болниците в област Добрич. Чрез тези инициативи компанията се стреми да подкрепя не само икономическото развитие, но и да осигурява значителни ползи за местната общност, като по този начин изгражда положителни връзки с нея.



Това е обзавеждането за детския игрален кът в детска ясла „Радост“.

мийт енд фиш“ ЕООД, ситуирана в нашия град. Компанията с почти 30-годишен опит на пазара в производството на месни и рибни консерви, поде благородна дарителска кампания в последните два месеца на миналата година, подкрепяйки ранното детско образование и развитието на най-малките.

В средата на месец октомври 2023 година „Ловмийт енд

условията за учене и игра на децата в град Генерал Тошево. Това дарение включваше различни видове детски съоръжения за игра на двора, играчки, мебелировка, подови настилки и много други аксесоари, които лично бяха избрани от директорите и служителите в трите детски заведения.

Детска градина „Първи юни“ обнови изцяло пътеките и ки-

Освен това през миналата седмица беше монтирана и нова въртележка на двора.

Пак през миналата седмица в детска градина „Пролет“ бяха монтирани избраните от ръководството два броя люлки и едно лично бяха избрани от директорите тип „балансоар“ с въртящи се уреди.

В детска ясла „Радост“ получиха своите дарения най-рано.



Въртележката в детска градина „Първи юни“.



Съоръжението за игра в детска градина „Пролет“.



На 24 януари в Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, беше организирана представителна изява на клубовете „Журналист“, „Астрономия“ и „Опознай България“. Образователната проява е част от националната програма „Занимания по интегреси“, която е финансирана от МОН и по която работят в учебното заведение.

Участниците от клуб „Астрономия“ представиха разработена от тях презентация на тема „Слънцето – нашата звезда“, докато учениците от клуб „Журналист“ представиха анализ на анкета за познавателните маршрути в България. Представителите и на трите клуба се включиха активно в творческите предизвикателства, отправени от клуб „Опознай България“ – викторина за културно-историческото наследство на България и подкреждане на пъзели, посветени на исторически паметници.

КРАТКИ НОВИНИ

75-годишен мъж е бил обгазен при пожар в дома му в град Генерал Тошево през миналата седмица. Това става ясно от сводката на ГД ПБЗН. На 22 януари, малко преди 12:00 часа в оперативния център при РД ПБЗН – Добрич е получено съобщение за възникнал пожар в къща на ул. „Софроний Врачански“ в град Генерал Тошево. На място е изпратен екип на Пожарната в Генерал Тошево, който е ликвидирал огъня.

При произшествието е пострадал мъж на 75 години, който е обгазен заради вдишания дим и токсични пари. Транспортиран е до болницата в Добрич.

* * *

По-малък брой на случаите на остри респираторни заболявания в област Добрич, отчетат от РЗИ-Добрич през изминалата седмица, сравнение с предходните 7 дни. Това е видно от седмичния бюлетин на здравната инспекция. За периода от 12 до 18 януари са регистрирани общо 147 случая на заразни заболявания, от които случаите на грип и остри респираторни заболявания са 120. Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 166 на 10000 души. За сравнение седмица преди това, беше около 175 на 10 000. Стойностите остават далеч от тези, при които се обявява грипна епидемия. Въпреки това специалистите са сигурни, че в следващите дни почти всички области в страната ще бъдат или в грипна епидемия или с нива на заболелите, близки до обявяването на такава.

През миналата седмица са регистрирани и 20 случая на COVID-19.

Зърнопроизводителите отложиха протестите си

Протестите на зърнопроизводителите бяха отложени след близо тричасова среща с премиера и ресорния министър, проведена се на 22 януари. Сега предстои да бъде направен анализ, който да покаже каква е възможността за подпомагане в сектора. Окончателни решения се очаква да бъдат взети в началото на месец февруари. Дотогава земеделците остават в пълна стачна готовност.

Това, което нагнетява напрежението в земеделския сектор в момента, е предстоящото разглеждане и вземане на решение през май 2024 г. от ЕК относно освобождаване на европейския пазар за украинска стока.

„Земеделците от почти цяла Европа протестират, а зелените изисквания, които изпълняваме, за да може европейският потребител да бъде спокоен, на практика страшно много усложняват и оскъпяват производството, което Европа пра-

ви. Ние сме бутикови производители на стока и вносът на една страна, която е трета за ЕС и не изпълнява тези изисквания, неминуемо ще доведе до фалити на европейските производители. Имаше уверение, че Министерство на земеделието ще започне да работи по нашите искания от септември 2023 г., но до този момент ние не виждаме нищо черно на бяло“, обясни председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова.

„Това, което искаме за първи път, защото през септември бяхме твърдо против помощи по отношение на сектор зърнопроизводство, сега Национална асоциация на зърнопроизводителите поиска да бъде подпомогнат сектор зърнопроизводство. Това е, за да можем да оцелеем и зад това искане застанали и членовете на Българската аграрна камара“, посочи още Жекова.

Макар и с минимална снежна покривка, посежите в Добруджа са защитени от студовете

Към този момент няма притеснения за посежите на стока в Добричката област. Проблем за растенията е сухият студ, а в момента вече има натрупана влага. Освен това полетата са били с лека покривка от сняг през последните студени дни, в които бяха отчетени отрицателни температури от -10, -15 градуса. Това разясни за проф. Иван Киряков от Добруджанския земеделски институт край град Генерал Тошево.

„Около възела на братене температурата да е паднала най-много до -7 градуса, а той издържа до минус 10, -12 градуса. Това, че отгоре ще прегорят листата, не е проблем.

Проблем ще бъде, ако се удари възелът на братене, но на този етап той не е застрашен“, коментира ученият. Той уточни, че е важен и типът селекция. „Нашата селекция задължително трябва да издър-

жа на стандартите до -15 градуса. Няма проблем и няма основание за притеснение. Освен това макар и минимална, си имаше снежна покривка“.

Падналите дъждове в края

на 2023 г. помогнаха за натрупване на почвена влага и дадоха възможност на пшеницата да поникне. По-високата температура помогна за навакване в закъснялото развитие на посежите и те започ-

наха да братят.

„Заради отрицателните температури за първи път от 5 години ще спре вегетацията на растенията. През последните години пшеницата не е влизала в покой именно заради топлиите зими“, допълни проф. Иван Киряков. По думите му всяко едно затопляне през следващите седмици обаче отново ще провокира развитието им.

В момента няма критични условия за пшеницата. Критичните фази за житните растения могат да бъдат през април, когато има възвратни студове или настъпи продължително засушаване.

През последните години има красноречиви примери за това, посочи още професорът. Около 1 млн. 200 хил. дка са площите с пшеница в Добричката област, които през лятото на 2024 г. трябва да дадат реколта.



Макар и с много малка снежна покривка, към момента посежите в Добруджа изглеждат защитени.

Три детски градини в нашата община ще участват в реализирането на проект "LEGO Education"

Община Генерал Тошево подписа договори за безвъзмездно финансиране за изпълнение на Програма ROMACT, "LEGO Education". Според споразумението три детски градини на територията на нашата община – детска градина „Първи юни“ в град Генерал Тошево и детските градини в селата Спасово и Василево, ще получат специални образователно-обучителни комплекти LEGO, които фо-

кусират вниманието на децата върху подходите „учене чрез игра“ и „учене чрез правене“. Специалните комплекти на известната марка конструктори допринасят за развиването на уменията на децата в ранното образование и изграждат ключови компетенции за всеки образователен етап.

Партньорството между Програма ROMACT – Съвместна инициатива на Съвета на Ев-

ропа и Европейската комисия и Община Генерал Тошево, датира от месец април 2023 година и цели увеличаване на капацитета на местните власти за разработване и прилагане на приобщаващи политики и планове за социално включване на уязвими ромски общности.

В последните десет месеца бяха проведени редица срещи между представители на програмата, работни групи от об-

щинска администрация и образователни медиатори. На тях бяха обсъдени възможностите и начините за сътрудничество между общностите от населените места, както и разработване и осъществяване на планове и проекти за приобщаване на ромите, съдействие при подаването на проектни предложения за подкрепа от ЕС и от национални фондове.

На една от последните срещи, представители на програмата разкриха, че детските градини в нашата община могат да кандидатстват по проект "LEGO Education" за безвъзмездно получаване на специални образователно-обучителни комплекти конструктори. Горепосочените три детски градини кандидатстваха по проекта и бяха одобрени. Според подписаните договори детска градина „Първи юни“ ще получи комплекти LEGO на обща стойност 2 050 евро, а двете детски градини в селата Спасово и Василево – на стойност от по 610 евро.

Община Генерал Тошево участва в Програма ROMACT, фокусирайки се върху ранното детско образование на децата от ромската общност и има за цел да обърне внимание на критичните аспекти от социалното, емоционалното и образователното развитие на децата от уязвимите групи.



Ето така изглежда един от многото образователни комплекти, които трите детски градини ще получат в скоро време.

Първо за годината предаване на употребявани дрехи, пластмасови бутилки и капачки

На 17 януари, служители на Общинска администрация направиха първото за годината предаване на употребявани дрехи, пластмасови бутилки и капачки за благотворителни инициативи.

Първо бяха предадени 1 440 кг дрехи за рециклиране,

за подпомагане от БЧК на пострадали при бедствия, аварии и кризи. Също така дрехите се използват и за целено предаване на хора в нужда. Останалите изделия, които не са годни за употреба по първоначалното им предназначение, се преработват и ре-



а няколко часа по-късно бяха предадени 150 кг. капачки и 80 кг пластмасови бутилки на Сдружение „Заедно правим добрини“.

Количеството от 1 440 кг дрехи е събрано в продължение на три месеца в двата контейнера за текстил, разположени на различни места в града. Тези от събраните продукти, които са годни за употреба, ще отидат за по-

циклират, като от тях се създават продукти като почистващи кърпи, тапицери за автомобилната промишленост, топлоизолации и много други продукти, произведени от рециклиран текстил.

Предаденото количество пластмасови капачки и бутилки на Сдружение „Заедно правим добрини“ се използва за закупуване на медицинско оборудване за МБАЛ - Добрич.

Влакът Кардам – Варна дерайлира на метри от гарата

В началото на миналата седмица сутрешният влак, който тръгва от село Кардам в 10:45 часа за Добрич и Варна дерайлира на прелеза в селото. Неочакваният инцидент се е случил буквално секунди след като машината потегли от ЖП гарата и точно на прелеза на пътя между селата Кардам и Спасово. Поради тази причина почти през целия ден пътят беше затворен, а пътуващите с автомобили трябваше да използват обход през град Генерал Тошево.

След излизането на влака от релсите, екипи на Национална компания „Железопът-

на инфраструктура“, пристигнаха на мястото и започнаха работа по установяване

причината за инцидента. Няколко часа по-късно на мястото дойде и специално оборуд-

ван кран от Горна Оряховица, който изтегли локомотива от прелеза и освободи движението по пътя. Двата вагона обаче останаха на място, за да продължи работата по изясняване на причините за инцидента. От БДЖ обясниха единствено, че става дума за техническа неизправност.

Радостната новина е, че в този момент във влака са пътували само трима пътници. Всички те са невредими и са се разминали само с уплаха. Тъй като композицията беше отменена от БДЖ, пътниците бяха извозени до град Добрич с автобус.



Дерайлираният влак остана на прелеза почти през целия ден.

ПОКАНА

На основание чл. 26 от ЗЮПНЦ, Управителният съвет на Сдружение с нестопанска цел „Футбол клуб „СПОРТИСТ 2011“, град Генерал Тошево, свиква редовно Общо отчетно-изборно събрание на сдружението, което ще бъде проведено на 21.02.2024 г. от 18:00 часа, в сградата на Стадион „Спортист“, находяща се в град Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Независимост“ №13, при следния дневен ред:

1. Приемане на отчет за дейността на сдружението през изтеклата календарна година и за периода на управлението 2020-2024 г.
2. Освобождение от отговорност на УС;
3. Прекратяване на членство в сдружението и приемане на нови членове на сдружението.
4. Избор на нов Управителен съвет и Председател;
5. Разни.

При липса на кворум, Общото събрание ще се проведе в същия ден, на същото място и при същия дневен ред от 19:00 часа.

Председател на УС на СНЦ „Футбол клуб „СПОРТИСТ 2011“, град Генерал Тошево

МАЛКИ ОБЯВИ

ТЪРСЯ младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вестни – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

ДАНЪЧНА КАМПАНИЯ 2024

Уважаеми данъкоплатци, Уведомяваме Ви, че вече може да заплащате задълженията си за данък недвижим имот, такса битови отпадъци, данък върху превозните средства, патентен данък, данък върху таксиметров превоз на пътници и туристически данък за 2024 г.

Сроковете за плащане за 2024 г. са както следва:

ДАНЪК НЕДВИЖИМ ИМОТ И ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ ЗА 2024 Г.

Срок за плащане – на две равни вноски, както следва:

Първа вноски – до 01.07.2024 г.;
Втора вноски – до 31.10.2024 г.;

/на предплатилите за цялата година до 30.04.2024 г. се прави отстъпка 5 на сто/

до 30.04.2024 г. се прави отстъпка 5 на сто/

ДАНЪК ВЪРХУ ПРЕВОЗНИТЕ СРЕДСТВА ЗА 2024 Г.

Срок за плащане – на две равни вноски, както следва:

Първа вноски – до 01.07.2024 г.;

Втора вноски – до 31.10.2024 г.;

/на предплатилите за цялата година до 30.04.2024 г. се прави отстъпка 5 на сто/

ПАТЕНТЕН ДАНЪК ЗА 2024 Г.

Патентният данък се внася на четири равни вноски, както следва:

Първа вноски – до 31.01.2024 г.;

Втора вноски – до 30.04.2024 г.;

Трета вноски – до 31.07.2024 г.;

Четвърта вноски – до 31.10.2024 г.;

/на предплатилите за цялата година до 31.01.2024 г. се прави отстъпка 5 на сто/

ДАНЪК ВЪРХУ ТАКСИМЕТРОВ ПРЕВОЗ НА ПЪТНИЦИ

Срок за внасяне – Данъкът върху таксиметров превоз на пътници се внася преди получаване на издаденото разрешение по чл. 24а, ал. 1 от Закона за автомобилните превози.

ТУРИСТИЧЕСКИ ДАНЪК

Срок за внасяне – До 15 число на месеца, следващ месеца, през който са предоставени нощувките.

ТАКСА КУЧЕ - 6 лева

Срок за внасяне – До 31 март 2024 г.

Задълженията си може да платите по един от следните начини:

- На касата в отдел Местни данъци и такси в стая 109 в сградата на Общината на адрес: ул. Васил Априлов №5, с работно време от 8.00 до 12.00 и от 13.00 до 17.00 часа. Задълженията могат да се платят и на ПОС терминал на касата в стая 109. Чрез ПОС терминала се приемат плащания със следните карти:

- * Visa, Visa Electron, V PAY;
- * MasterCard, Maestro;
- * JCB, Eurocard Mastercard;
- * В касите на Изипей /EasyPay/ и ФАСТ ПЕЙ /FastPay/ в цялата страна и по интернет от целия свят, чрез системата Ипей /ePay/, във всички клонове на ДСК Банк и на Български пощи
- * Безкасово с пощенски запис или с

платежно нареждане /вносна бележка/ по сметка:

- Кодове за видове плащане: Патент и Данък върху таксиметров превоз на пътници – 441400, ДНИ – 442100, ДМПС – 442300, ТБО – 442400, Туристически данък – 442800, Такса куче – 448013, Местен данък /3%/ – 442500.

Локомотивът в музея вече е напълно реставриран

В началото на миналата седмица над напълно реставрирания локомотив в двора на Исторически музей, град Генерал Тошево, беше поставен навес, който да го защитава от атмосферните условия. Конструкцията е необходима, тъй като локомотивът е един от най-ценните предмети в лапидариума на музея и скорошната му реставрация изисква това.

Консервацията на локомотива завърши в края на миналата година. Той е произведен в Германия през 1892 г. и е използван за вършитба. Локомотивът е изработен от лято желязо от добра хомогенна сплав – стомана и чугун. Това е многофункционална сплав с огромно приложение в тежката промишлена

и селскостопанска техника. От 2009 година обаче локомотивът не е бил реставриран, а поради въздействието на външните атмосферни условия, като висока влажност и вариране на температури през различните сезони, както и заради близостта му до дърветата, той се намираще в много компроме-

тирано състояние. В края на миналата година ръководството на Исторически музей отдели средства за реставрирането на локомотива и изграждането на навес за по-добро съхраняване и защита от вредни климатични условия. С реставрацията се зае Милена Барбова, която извърши механична обработка за предварително отстраняване на грубите органични натрупвания, третира цялата повърхност с препарат за сваляне на боя и накрая извърши процес на инхибиране – третиране с разтвор с йони на манган кобалт и желязо, с цел предотвратяване на бъдещи корозионни разрушения.

От Исторически музей обявиха, че до края на календарната година ще бъде напълно реставрирана и античната гробница от село Кардам. В същата част на двора на музея ще бъдат добавени още няколко по-малки гробници, които са открити с археолозите на РИМ – Добрич при теренни проучвания през пролетта на миналата година.



Реставрираният локомотив в Исторически музей в града.

„Оживялата изложба“ гостува в Генерал Тошево

„Оживялата изложба“ на Зелени Балкани ще гостува на Исторически музей, град Генерал Тошево. Посетителите ще имат възможност да се запознаят с видове като корморан, царски орел, черен лешояд, червеногуша гъска и много други.

Експозицията е част от международната инициатива Европейски Зелен Пояс и популяризира усилията за опазването на редките видове, обитаващи трансграничните



Изложбата е много интересна и заслужава да бъде разгледана.

райони на трите съседни балкански държави – България, Гърция и Турция. Организаторите на изложбата ще запознаят посетителите с детайли за живота на защитените видове, както и с подробности за Зеления пояс и НАТУРА 2000.

Откриването на изложбата в музея ще бъде на 2 февруари – Световен ден на влажните зони. Експозицията ще гостува в града ни до началото на месец март 2024 г.



Сградата на РПК „Наркооп“ е една от най-големите при обявяването на Генерал Тошево за град.



Това е първата делегация, която пристига на посещение в новообявения град.



Сградата на ТПК „Труд“ по време на нейното изграждане. С нейното построяване коренно се променя облика на централната градска част.



Момент от откриването на първата чешма в Генерал Тошево.

НЧ „Светлина - 1941“
Община Генерал Тошево
Обявяват

КОНКУРС

НАЙ - ДОБРО ДОМАШНО ВИНО

Мострите за участие ще се приемат на 7, 8 и 9 февруари 2024 г. от 9:00 до 17:30 ч. в читалището!
Конкурсът е анонимен!
Всеки участник получава номер на своята бутилка вино
Наградите ще се връчат на 14 февруари Трифон Зарезан

НЧ „Светлина - 1941“ и Община Генерал Тошево, обявяват ежегодния традиционен конкурс по повод празника Трифон Зарезан, за най-добро домашно вино.
Най-добрите винари в общината могат да предават своите мостри от бяло и червено вино и розе на 7, 8 и 9 февруари между 09:00 и 17:30 часа в читалището. И през тази година конкурсът ще бъде анонимен, като срещу всяка своя мостра (бутилка), участникът ще получава номер. Няма ограничения в броя на предадените мостри.
Победителите ще бъдат обявени по време на честването на празника Трифон Зарезан и традиционното зарязване на лозите в края на града.

5	3		7				
6			1	9	5		
	9	8			6		
8			6		3		
4			8	3	1		
7			2		6		
	6				2	8	
			4	1	9	5	
			8			7	9

ДОЗА СМЯХ

Кола спира рязко през родилния дом. Мъж изскача от колата, поглежда към задната врата и изкрещява:
- Боже, забравих жена си въкъщи!

* * *

- Ще дойдеш ли с нас да пием?
- Примамливо, ама нямам пари!
- Няма проблеми!
- Ще черпиш?
- Не бе, ще отидем без теб!

* * *

Акулата е най-добрият учител по плуване.

Ако супата ти е студена, духни малко...